



回溯亲历故事、畅谈采访过程、叙说内心感受…… 来听听重庆好记者讲述好故事

一段段动人的影像、一句句发自内心的话语、一声声唱出来的旋律，无不在诉说着记者在新闻一线亲历、亲见、亲为的鲜活故事，也生动诠释新时代新闻工作者的担当与情怀。

8月7日，由市委宣传部、市新闻工作者协会主办，两江新区党工委宣传部、两江新区融媒体中心承办的重庆市第十一届“好记者讲好故事”决赛在两江新区金山大厦举行。经过初赛、片区赛的激烈比拼，来自全市新闻战线的16名新闻工作者进入决赛，他们用心用情讲述新闻一线故事，传递时代强音。

心怀使命，带领大众抵达真相

第1眼新闻建设性舆论监督栏目《今日关注》记者徐焯率先登台，和大家分享了他的“关注”故事。“有人爆料在渝北区建宁路上，有货车长期停放在路边，给其他货车加油。”接到这个线索时，徐焯手上只有一个定位和一张照片。

为了寻找真相，徐焯带领的暗访小分队租借货车，以驾驶员身份进一步采访调查，中途几经曲折，“活生生把新闻暗访，拍成了警匪片的感觉。”徐焯表示，作为一名调查记者，就是要秉承抵达真相、守望初心，用更加敏锐的视角、更加深入报道，承担起新时代新重庆赋予他们的使命。

“大家都知道团结村站是中欧班列、西部陆海新通道的起点，是重庆联通世界的窗口，但团结村存在吗？”当代党员杂志社记者龙宣辰以《记者，首先应该是追问者》为题，带观众开启了一场追问之旅。她先后前往档案馆、沙坪坝区各村社，拼凑出团结村的过往。

“在追问中寻找隐藏在司空见惯的事实表面下的盲区，逼近一般大众难以到达的真相，在追问中调查、求证、核实，为时代为历史拼上一个个缺角。”龙宣辰说，这是“每个人都是记者”的时代背景下，身为职业记者的价值所在。

融合报道，让世界更加了解重庆

重庆日报记者何春阳总是在思考，如何向外国友人讲好重庆故事？比赛现场，她以《新重庆，City不City?》为题，分享了自己从事外事报道5年来的感受。

何春阳讲述了去年5月香港特首李家超访渝的采访故事。其中，由她拍摄的李家超吃火锅的30多秒短视频，在全网收获了千万播放量。在她看来，重庆那些自带流量、夺人眼球的景色背后，是千千万万个重庆人为打开“新开放格局”所付出的无数努力。而她作为一名记者的使命，就是要尽心尽力地讲好新重庆的对外开放故事，呈现一个有血有肉、丰富多彩的重庆。

华龙网编辑韩曜聪有些“不务正业”。他自嘲虽然是一名编辑，但似乎更像个说唱歌手。在他题为《唱响新时代的美好旋律》的讲述里，观众可以认识一群由热爱新闻、喜欢音乐的年轻人组成的团队。

他们通过小小的音符，展现广阔的新闻视野，用质朴的内容和创新的形式，见证着新重庆的发展变化。说当下热点，唱城市亮点，这群年轻人自编、自导、自演、自唱，人人都是多面手，推出的60多期作品中，有关注老旧小区改造的民生歌谣，也有外国友人参与的国际范儿唱跳。

演讲结束后，韩曜聪还现场展示了一段。他说，未来他和团队将继续在融合报道上创新，用动人的内容和动听的音符，唱响新时代的美好旋律，唱出新重庆的点滴变化。

开州区融媒体中心 李文聪



九龙坡区融媒体中心 高晓燕

上游新闻记者 纪文伶



重庆日报记者 何春阳

用情记录，小切口传递幸福生活

记录和表达，是每一位记者的使命，他们穿梭在城市的各个角落，挖掘着身边的故事，见证着每一次新闻事件的发生，也记录并传递着平凡人的幸福生活与温暖力量。

“一个人的世界可以没有颜色，但他的人生却可以五彩斑斓。”比赛现场，来自上游新闻的记者纪文伶，讲述了她和盲人朋友郭舜仙的故事。

从2020年的重庆特教学校高考现场，到如愿考上长春大学，再到成功拿到教师资格证，4年来，纪文伶一路见证郭舜仙的成长，她曾经买机票悄悄跟在郭舜仙身后，“陪伴”他到大学报到，也默默关注着他发的每一条朋友圈，再通过自己手中的笔，记录下一幕幕感人的瞬间。不仅仅是对郭舜仙，纪文伶还用心记录着每一个普通人的故事。纪文伶说，希望这些故事能散发温暖和力量，为这个世界点燃一盏盏微微火光。

“要写出精彩的故事，就只能用最笨的办法——去现场，采访更多的人……”来自九龙坡区融媒体中心的记者高晓燕从事媒体工作20年了，她以《民主村的“流量密码”》为题，讲述了九龙坡区民主村从老建设厂家属区到“网红”打卡地的更新巨变。

无论是每天在民主村担当导游和志愿者的老村民陈阿姨，还是到民主村创业开咖啡店的新村民小路，都在用自己

的方式，创造着美好生活。而满是“宝藏”的民主村，还在吸引着越来越多的人。

2015年，巫溪县融媒体中心记者谭凯骊刚入行，她的第一个采访对象便是身体残疾却乐观向上的“折翼天使”郑美玲。近10年时间里，谭凯骊看着美玲数次遭遇挫折而又数次站起。在她的讲述中，观众仿佛可以看到美玲第一次在百米跑道上扭扭捏捏的身影，利用工具练习切土豆丝、肉片的倔强，埋头苦读终于在盛夏收到重庆理工大学录取通知书的欣喜……如同美玲最喜欢的歌《一路生花》一样，美玲一路走来执着追求梦想的坚定，终于也开出了花。比赛现场，当歌声响起，郑美玲也来到现场，阳光自信的姿态令观众动容。

经过激烈角逐，开州区融媒体中心李文聪、九龙坡区融媒体中心高晓燕获得一等奖，上游新闻纪文伶、华龙网韩曜聪、巫山县融媒体中心熊威获得二等奖，两江新区融媒体中心陆晨晨、巴南区融媒体中心宋娜、第一眼新闻徐焯、巫溪县融媒体中心谭凯骊、重庆日报何春阳获得三等奖。

此外，经过评委集体商议推荐，开州区融媒体中心李文聪、九龙坡区融媒体中心高晓燕、巫山县融媒体中心熊威、第一眼新闻徐焯、重庆日报何春阳等5名优秀选手将参加全国比赛。

新重庆-重庆日报记者 周双双 张春晓 实习生 罗多多 苏兰雅

四公里立交改造何时完？龙井湾立交何时通？官方回复

四公里立交改造何时完工？龙井湾立交什么时候可以通车？九龙坡区树语城门口柳背桥路何时竣工？近期，经华龙网重庆网络问政平台联动，网民关注的多个交通工程建设完工时间，相关单位给予了回复。

四公里立交改造工程何时完工？

日前网民询问，南岸区四公里立交常年拥堵，请问该立交改造工程何时能完工通车？

南岸区建设发展(集团)有限公司近日回复表示，目前四公里立交片区正在进行下穿暗挖隧道施工，向家坡桥区方向正在进行下部结构施工。该项目逐步分批次通车，明年8月底全部完工。

龙井湾立交何时通车？

7月18日，网民询问：高新区龙井湾立交什么时候可以建成通车？通车后是否可以从西林大道直接左转上科学大道去北碚？

重庆科学城城市建设集团有限公司近日回复表示：龙井湾立交改造预计2024年12月完工，改造完成后，能够实现科学大道与西林大道的互联互通，车辆可通过西林大道自东向西方向右转上科学大道往北碚方向。

柳背桥路何时完工通车？

7月22日，网民反映：九龙坡区石桥铺树语城小区门口修建柳背桥路，已有两年多时间，仍封闭施工，群众出行极其不便，希望早日竣工通车。

九龙坡区住建委近日回复表示，目前该工程管线迁改已基本完成。近期将完成道路路基、铺设道路水稳层等工作。经过规定的15日养护期观察后，将铺设道路沥青。项目计划今年8月15日前拆除围挡，完工通车。

据华龙网

油价今晚下调

8月8日24时，国内汽柴油价格迎来调价时间窗口。从目前国际油价的走势看，这次油价很可能迎来今年以来最大降幅。

截至8月7日第九个工作日，参考原油品种均价为77.31美元/桶，变化率为-5.98%，对应的国内汽柴油零售价应下调275元/吨。折算到每升的话，下调幅度在0.22元~0.24元，超过两毛钱，私家车加满一箱油(以50升计算)可以节省11元左右。

据潮新闻

中国摩博会9月在渝举行

9月13日至16日，第二十二届中国国际摩托车博览会将在两江新区悦来国际会展城举行。

本届中国摩博会以“引领行业发展 共创美好未来”为主题，展示面积达16万平方米，包括7个室内展馆和8万平方米的室外场地，将汇聚来自中国、美国、意大利、德国、法国、日本、英国、西班牙、韩国等国家和地区的参展企业超过700家，预计现场动、静态展出车辆3000余台。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波 实习生 徐雯娟